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Минфин России выпустил письмо, в котором изменил позицию о 
налогообложении доходов Личных фондов от продажи долей и акций в 
российских компаниях.

Напомним, что ранее Минфин придерживался обратной позиции, что 
такие доходы не поименованы в перечне «пассивных» доходов, 
перечисленных в статье 284.12 НК РФ (далее – «Перечень»), и потому 
льготная ставка в размере 15% к доходам Личного фонда от продажи 
долей ООО / акций АО не применяется. Такое мнение было изложено, в 
частности, в письме Минфина России от 20 марта 2025 г. N 03-03-07/27539.
Эта позиция финансового ведомства значительно снижала 
привлекательность Личных фондов, которые рассматриваются 
состоятельными россиянами, в том числе, как инструмент консолидации 
бизнеса.

Льготная ставка 15% применяется ко всем доходам Личного фонда при 
условии, что доля «пассивных» доходов составляет не менее 90% от всех 
доходов Личного фонда. Если пропорция не соблюдается, ко всем 
доходам Личного фонда применяется ставка 25% (за исключением 
дивидендов, которые всегда облагаются налогом по ставке 15%).

В новом письме от 4 июня 2025 г. N 03-03-04/55121 Минфин изменил 
позицию и указал, что льготная ставка в размере 15% все же может 
применяться к доходам от продажи долей ООО и акций АО, так как 
статьей 284.12 НК РФ не определяется, акции (доли) каких категорий 
подпадают под Перечень.

Таким образом, неопределенность в отношении налогообложения этого 
вида доходов Личных фондов была снята. Надеемся, что эта позиция 
также найдет своё отражение в поправках к Налоговому кодексу РФ, 
чтобы исключить двусмысленность толкования положений статьи 284.12 
НК РФ.



Напомним, что сейчас на рассмотрении в Правительстве также находится 
большой законопроект, который, помимо прочего, должен включить в 
Перечень промежуточные выплаты по паям ЗПИФ (сейчас 
промежуточные выплаты, получаемые по паям ЗПИФ, облагаются 
налогом по ставке 25%). Рассмотрение законопроекта Госдумой 
ожидается этой осенью.

Мы продолжим следить за совершенствованием законодательства о 
Личных фондах и будем рады помочь с вопросами, касающимися как 
Личных фондов, так и иных инструментов структурирования бизнеса.
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